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liderów młodzieżowych, 10 
funkcyjnych harcerskich, 5 re-
daktorów gazety młodzieżowej, 
10 członków zespołu wokalnego. 
Będzie też utworzone Biuro Te-
renowe „Skautfort” w Krzeszo-
wie, które wraz  z przeszkoloną 
w ramach projektu młodzieżą  
będzie inicjować  różne działania 
społeczne na terenie Gminy po 
zakończeniu działań projektu. 
Utworzony KIS „Gawra” będzie 
prowadził dalszą działalność w 

przyszłości. Opracowano program działania 
klubu w okresie realizacji projektu, który za-
mieszczamy w załączeniu. 31 maja odbyło się 
oficjalne otwarcie klubu, na które przybyło 
prawie 100 osób. W Domu Kultury w Krze-
szowie wystąpił Zespół Harcerski ze Szczepu 
w Rudniku wraz z drużynowym księdzem pwd 
Sławomirem Brzeskim oraz grupa taneczna 
przygotowana przez instruktora Domu Kultury 
a jednocześnie członka Skautfort i instruktora 
harcerskiego pwd Sylwię Siłka. Następnie 
goście przeszli do budynku Ochotniczej Straży 
Pożarnej gdzie został zorganizowany Klub. 
Oficjalnego otwarcia Klubu (przecięcia wstę-
gi) dokonali: mgr inż. Stanisław Nowakowski 
– wójt Gminy Krzeszów, inż. Anna Korasie-
wicz hm - prezes Zarządu Stowarzyszenia 
Harcerskiego „Skautfort”, Maria Szewczyk – 
kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Krzeszowie. W Klubie przygotowano wystawę 
dorobku „Skautfort” a w sąsiedniej sali udo-
stępnionej przez Ochotnicza Straż Pożarną – 
Panie z Koła Gospodyń Wiejskich przygoto-
wały bardzo dekoracyjny i smaczny poczęstu-
nek. Wszystko zostało uwiecznione na zdję-
ciach, które przejdą do historii. Obecnie 
„Gawra” funkcjonuje w Gminnym Ośrodku 
Kultury gdzie serdecznie zapraszamy. 

 

              koordynator projektu                              
   Anna Korasiewicz                                                                                                                
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Nasz Klub „Gawra” 
 Informujemy, że realizujemy z Urzę-

dem Gminy w Krzeszowie projekt pt.: 
„Gawra” w ramach programu „Kluby inte-
gracji społecznej w środowisku wiejskim”, 
dofinansowany przez Ministerstwo Pracy i 
Polityki Społecznej w kwocie 15.000,- zł. 
Całkowity koszt projektu zamyka się w kwo-
cie 41.230,- zł. W projekcie uczestniczą 
oprócz „Skautfortu” i Urzędu Gminy instytu-
cje działające na terenie Gminy Krzeszów, 
takie jak: Ośrodek Pomocy Społecznej, 
Ochotnicza Straż Pożarna, Dom Kultury, 
Gimnazjum, Szkoła Podstawowa, Koło Go-
spodyń Wiejskich a także: ZHP Komenda 
Hufca w Nisku, Krąg Instruktorski 
„Wiklina”  w Rudniku, Szczep  Harcerski im 

ppłk Waleriana Młyńca w Rudniku nad 
Sanem. Projekt polega na utworzeniu Klu-
bu Młodzieży Szkolnej „Gawra” oraz roz-

winięciu w nim wszechstronnej działalności 
pozaszkolnej. Efektem projektu będzie 
zwiększenie aktywności społecznej młodych 
mieszkańców Gminny Krzeszów. Utworzo-
ny w ramach projektu - KIS „Gawra” – bę-
dzie stanowić centrum informacji, centrum 
szkoleń oraz centrum działalności  społecz-
nej i kulturalnej młodych ludzi.  Zaplanowa-
no, że przeszkoli się w ramach projektu: 10  

Nasz Klub „Gawra’’ 1 

Walczmy z rakiem ... 2 

Dlaczego leśnicy wycinają   
drzewa 

3 

Informacje   G.O.K.  
4 

Krzeszów miasto wielu   
narodów i religii  

5 

Gminne zawody sportowo -  
pożarnicze 

6 

październik- grudzień 2007 

RotundaRotundaRotundaRotunda — Krzeszów, ul. Rynek 2 
Redagujący : Robert Kowal. 
Skład komputerowy: Justyna Kopacz 
Foto: R. Dechnik, R. Kowal,  
konakt: sekretarz@krzeszow.pl 
www.krzeszow.pl 
 

Rys. H. Pisula 



 

 

Rozpoznanie raka piersi czę-
sto zostaje postawione zbyt późno. 
Rocznie 12 000 Polek dowiaduje się 
o chorobie, a niestety połowa z nich 
umiera. Jeśli chodzi o stan faktyczny 
w naszym województwie, to staty-
styki podają, że w latach 2002-2004, 
na 470 mieszanek Podkarpacia, u 
których wykryto ten rodzaj nowo-
tworu, zmarło 198. Możemy to 
zmienić. Nowotwory złośliwe sutka 
są najczęstszymi nowotworami u 
kobiet, jednak notuje się (chociaż 
bardzo rzadko) również zachorowa-
nia wśród mężczyzn. Jest znaczna 
grupa osób, które hołdują poglądo-
wi, że lepiej zostawić sprawy swoje-
mu biegowi i nie badać się, gdyż 
zdiagnozowanie raka jest równo-
znaczne z przegraną w walce z nim. 
Tymczasem skutek jest przeciwny i 
bardzo groźny, bo rak nie leczony 
sukcesywnie się rozwija. 

Rak w fazie początkowej 
rośnie powoli, trwa to najczęściej 
kilka lat. Taki stan rzeczy właśnie 
stwarza możliwość pokonania go 
nawet w 100%. Jedynym więc spo-
sobem na zdrowie jest regularne wy-
konywanie badań mammograficz-
nych. 

Na ogół do lekarza trafiamy, 
kiedy już coś ze zdrowiem jest nie 
tak, a wtedy bywa czasem za późno 
na skuteczne leczenie. W myśl złotej 
zasady, że lepiej jest zapobiegać niż 
leczyć, warto poświęcić sobie nieco 
czasu. To pacjentki są w stanie wy-
kryć więcej przypadków raka piersi 
niż lekarze, ponieważ najlepiej znają 
swoje organizmy i obserwując je, 
dostrzegą więcej niż lekarz podczas 
kilku minut badania. 

Przez lata obserwacji rozwo-
ju raka piersi ustalono listę czynni-
ków, które mogą sprzyjać jego roz-
wojowi. Zaliczają się do nich: 

1. Położenie geograficzne i 
rasa – rak piersi częściej występuje 
w Europie, rzadziej w Azji i Afryce. 

2. Wiek – zagrożenie nowo-
tworem wzrasta u kobiet, które 
ukończyły 35 lat, najczęściej chorują 
50-70-latki. 

3. Genetyka, czyli występo-

wanie w rodzinie – ryzyko jest duże, 
jeśli kobiety z najbliższej rodziny 
miały raka piersi. 

4. Cykl miesiączkowy – jeśli 
pierwsza miesiączka wystąpiła przed 
12 a klimakterium powyżej 55 roku 
życia, także należy zwrócić większą 
uwagę na możliwość rozwoju nowo-
tworu. 

5. Ciąża – ryzyko jest więk-
sze u kobiet, które pierwsze dziecko 
urodziły po 30 roku życia, bądź też 
są bezdzietne. 

6. Karmienie piersią – zale-
cane wszystkim kobietom, nawet, 
gdyby miało trwać tylko kilka tygo-
dni, ponieważ nawet krótki okres 
karmienia daje pewną ochronę przed 
rozwojem raka. 

7. Hormonalne środki anty-
koncepcyjne – jeśli kobieta stosuje 
ten rodzaj antykoncepcji dłużej niż 8 
lat, istnieje możliwość zachorowa-
nia. 

8. Otyłość – Tkanka tłusz-
czowa magazynuje hormony żeńskie 
(estrogen) w organizmie a ten wła-
śnie hormon odpowiada za rozwój 
nowotworu piersi. Ryzyko wystąpie-
nia raka u kobiet otyłych jest trzy-
krotnie większe niż u kobiet z prawi-
dłową wagą. Otyłość wpływa na roz-
wój wszystkich rodzajów raka piersi 
i sprzyja przerzutom. Najbardziej 
narażone są kobiety, które przytyły 
po 18 roku życia. 
 Powodami do naszego za-
niepokojenia mogą być: 

- bardziej niż dotychczas 
widoczne przez skórę naczynia żylne 
na piersi, 

- zmiany w kolorze lub 
strukturze skóry piersi, 

- zmiany wielkości lub 
kształtu jednej z piersi, 

- dołki, zaciągnięcia albo 
owrzodzenia brodawki bądź skóry 
na piersi, zmiany kształtu lub zarysu 
brodawki, 

- zmiany w wyglądzie bro-
dawek, takie, jak np. zaczerwienie-
nia, strupki, wciągnięcia, łuszczenie 
naskórka, 

- krwawienie lub wyciek 
wydzieliny z brodawek, 

- 

obrzęk ramienia, 
- wszelkie wyczuwalne 

zgrubienia lub guzki w piersi lub 
pod pachą. 

Warto skorzystać z progra-
mu, jaki Ministerstwo Zdrowia i Na-
rodowy Fundusz Zdrowia przezna-
czyło dla pacjentek. Każdej kobie-
cie, która osiągnęła 50 lat, przysłu-
guje darmowe badanie mammogra-
ficzne, bez skierowania od lekarza. 
Wystarczy tylko pojawić się w pla-
cówce wykonującej takie badanie z 
dowodem osobistym i wynikami 
wcześniejszych mammografii, jeśli 
takie są. Będą one potrzebne do po-
równania ewentualnych zmian. 

Co jakiś czas tematem no-
wotworu piersi, jako stale aktual-
nym, zajmują się czasopisma kobie-
ce - do kampanii antynowotworowej 
włączyły się ostatnio „Przyjaciółka” 
i „Vita”. Można także zdobywać 
informacje dzwoniąc pod numer in-
folinii 9488 lub wchodząc na stronę 
internetową www.szpital.rzeszow.pl 

Jednym z elementów kam-
panii jest wysyłanie imiennych za-
proszeń do osób z grupy największe-
go ryzyka. Przedsięwzięcie to ruszy-
ło od 12 marca i zajmuje się nim 
Ministerstwo Zdrowia. Zaproszenie 
jest swoistym przypomnieniem, nie 
trzeba się przejmować, że jeśli nie 
wykorzystało się go zaraz po otrzy-
maniu, to już nie ma możliwości 
wykonania darmowej mammografii. 
W naszym województwie ok. 132 
tysięcy kobiet otrzyma pocztą takie 
właśnie zaproszenia, wysyłanie ich 
potrwa do końca czerwca. Nie trzeba  

WALCZMY Z RAKIEM PIERSI, WYGRAJMY ŻYCIE! 

rys. J. Kopacz 



 

 

 
zatem koniecznie czekać na ich 
przysłanie, można uprzedzić fak-
ty i już teraz zapisać się na bada-
nia. Pamiętajmy - niepotrzebne 
jest skierowanie, jeśli ma się 
skończone 50 lat. Oto adresy 
ośrodków, które wykonują bez-
płatne badania mammograficzne: 
Samodzielny Publiczny Zespół 
Opieki Zdrowotnej w Leżajsku 

Leżajsk, ul. Leśna 22 
tel. (0-17) 242-71-13 

 Samodzielny Publiczny 
Zespół Zakładów Opieki Zdro-
wotnej Powiatowy Szpital Spe-
cjalistyczny  
Stalowa Wola, ul. Staszica 4 tel. 
(0-15) 843-32-05 
 
Opracowanie Małgorzata Bereś, 
 Wojewódzki Ośrodek Koordy-
nujący Populacyjny Program 
Wczesnego Wykrywania Raka 
Piersi 

  Dlaczego leśnicy wycinają drzewa? 

                Potrzeba wycinania drzew wynika z konieczności spełnienia przez las licznych funkcji. 
Wśród funkcji ogólnogospodarczych należy wymienić wodo-, wiatro-, i glebochronną funkcję lasu. La-
sy odgrywają też ważną w kształtowaniu klimatu i krajobrazu, jako miejsca odpoczynku i turystyki oraz 
kultury i tradycji narodowej. 
 Funkcje gospodarcze polegają głównie na dostarczaniu przez las odnawialnych surowców: 
drewna, ziół, owoców leśnych, grzybów i zwierzyny /do niedawna żywicy/. Konieczność wycinania 
drzew, w przypadku realizacji funkcji produkcyjnej lasu, jest oczywista. Wśród tysięcy gatunków two-
rzących las najważniejsze w ekosystemie leśnym są drzewa zdolne do tworzenia drzewostanu, a więc 
gatunki lasotwórcze. W Polsce drzewa te to przede wszystkim: sosna, świerk, jodła, modrzew, buk, ol-
sza, brzoza, jesion i jawor. Wśród wymienionych sosna osiąga w Polsce wysokość 42 m, 400 cm obwo-
du i wiek ponad 300 lat, świerk do 45 m wysokości, 500 cm obwodu i wiek ponad 320 lat. Jodła rów-
nież dorasta imponujących, bo 50 m wysokości i 640 cm obwodu. Wśród gatunków liściastych olbrzy-
mie rozmiary osiągają dęby, buki i lipy. Niepozorny zwykle jałowiec w Polsce osiągnął rekordowe dla 
gatunku wymiary, bo 13,7 m wysokości, 219 cm obwodu i wiek ponad 200 lat. Tak duże i wiekowe 
drzewa to jednak wyjątki. W zmieniającym się środowisku, żywotność drzew wraz z wiekiem szybko 
spada, stają się one podatne na choroby i ataki szkodników i często zamierają. Stare, zamierające drze-
wo ma zwykle drewno o małej wartości użytkowej dla człowieka. A przecież trudno zrezygnować z 
drewnianych mebli, podłóg i wyposażenia mieszkań. trudno również ograniczyć zużycie papieru itp. 
Stąd też racjonalna gospodarka środowiskiem przyrodniczym wymaga traktowania drewna jako cenne-
go surowca odnawialnego. Dlatego też drzewa wycina się, zanim osiągną swój maksymalny wiek i roz-
miary, wówczas gdy ich drewno, z punktu widzenia potrzeb człowieka, jest najwartościowsze. Leśnicy 
wycinają drzewa , aby pozyskać drewno, ale także po to – aby stworzyć warunki do odnowienia lasu, 
aby jedno jego pokolenie zastąpić nowym, młodszym. Może się to odbywać przez wysiew nasion lub 
znacznie częściej przez  sadzenie młodych drzewek.  
Reasumując! Leśnik nie tylko wycina drzewa, ale sadzi i hoduje las, który przynosi korzyści nam 
wszystkim. 
          Zygmunt Paruch     

rys. J Kopacz 



 

 

W dniu 1 lipca 2007 r. w Jasienniku Starym Chór Ka-
meralny SONANTE oraz zespoły taneczne Salta i Virga 
godnie zaprezentowały gminę Krzeszów na IV Spotka-
niach Granicznych – Kultura Bez Granic. Podczas impre-
zy można było obejrzeć wystawę rzeźby Pana Stanisława 
Pałki z Krzeszowa oraz malarstwa Pani Stanisławy Pudeł-
kiewicz z Krzeszowa oraz posmakować krzeszowskie 
przysmaki przygotowane przez Koło Gospodyń Wiejskich 
z Krzeszowa. Zarówno wystawy jak i stoisko z produkta-
mi lokalnym cieszyły się ogromnym zainteresowaniem. 

W dniu 8 lipca 2007 r. chór kameralny Sonante oraz ze-
społy taneczne Salta i Virga gościnnie wystąpiły w Łążku 
Garncarskim na Jarmarku Garncarskim. Były także Panie 
z Koła Gospodyń Wiejskich z Krzeszowa ze swoimi pro-
duktami. Obejrzeć można było również wystawę rzeźby 
Pana Stanisława Pałki z Krzeszowa. Jak zwykle krze-
szowskie stoiska cieszyły się bardzo dużym zainteresowa-
niem. 

W dniach 5 – 
15 lipca 2007 
r. w Gminnym 
Ośrodku Kul-
tury w Krze-
szowie  odbył 
się IV Ogólno-
polski Plener 
Malarski – 
K r z e s z ó w 
07. Funkcję 
K o m i s a r z a 
tegorocznego 
pleneru pełnił 
Pan Zbigniew 
Strzyżyński z 
N a ł ę c z o w a , 
który gościł w 
Krzeszowie po 
raz pierwszy.  

Uczestnikami pleneru byli: 

Ireneusz Bednarz – Krzeszów, Elżbieta  Bis – Rudnik, 
Danuta Gaweł – Krzeszów, Zofia Grochowicz – Krze-
szów, Anna Hetnerska – Krzeszów, Stanisława Pałka – 
Krzeszów, Marian Pawęzka – Nowa Wieś, Helena Pisula 
– Krzeszów, Elżbieta Sawicka – Kamionka Kolonia, 
Magdalena Stasiak – Koziarnia, Stanisława Pudełkiewicz 
-  Krzeszów, Monika Krupa – Koziarnia, Ryszard Krze-
szowiec – Krzeszów, Tadeusz Kwaśniak -  Kraków, Le-
szek Niewiadomski – Lublin, Renata Owczaruk – Pisz-
czac, Janina Panek-Wojno -  Rzeszów, Halina Piórczyń-
ska – Puławy, Jerzy Ziemowit Podkowa – Kraków, Zbi-
gniew Strzyżyński -  Nałęczów, Małgorzata Wzorek - 
 Lublin, Elżbieta Zyglewska -  Lublin, Hanna Korzeniow-
ska – Michów. Wszyscy artyści będący po raz pierwszy w 
Krzeszowie zgodnie twierdzą, że warto tu przyjechać i 
warto wracać do Krzeszowa. 15 lipca 2007 r. w garażu 
OSP Krzeszów można było obejrzeć obrazy powstałe 
podczas tegorocznego pleneru. Było to jednocześnie za-

kończenie IV 
Ogólnopol-
skiego Ple-
neru Malar-
skiego – 
K r z e s z ó w 
2007 r. połą-
czone z 
g m i n n y m i 
z a w o d a m i 
sportowo – 
pożarniczy-
mi.Dorobek 
tegoroczne-
go pleneru 
malarskiego 
można było 
podziwiać do 
końca wrze-
ś n i a  
w galerii 
w y s t a w 
Gminnego Ośrodka Kultury w Krzeszowie. Podczas za-
kończenie pleneru na scenie wystąpił chór kameralny SO-
NANTE działający przy Gminnym Ośrodku Kultury w 
Krzeszowie, który zagwarantował jak zawsze doskonałą 
zabawę.12 sierpnia 2007 r. w Jarocinie reprezentacja 
Koła Gospodyń z Krzeszowa brała udział  
w konkursie wieńców dożynkowych na dożynkach powia-
towych. Krzeszowski wieniec zajął pierwsze miejsce. 
Program artystyczny przedstawił chór kameralny Sonante 
oraz zespoły taneczne Salta i Virga. 

25 sierpnia 2007 r. w Nisku na imprezie „Dni Chleba” 

wystąpił chór kameralny Sonante, natomiast dzień później 

chór uświetnił swym występem Dożynki Gminne w Jeżo-

wem. 

2 września 2007 r. Koło Gospodyń Wiejskich z Krzeszo-

wa reprezentowało powiat niżański na dożynkach woje-

wódzkich w Oleszycach. Oprócz udziału w konkursie 

wieńców dożynkowych KGW z Krzeszowa zgłosiło po-

trawę „Zalewajka” do konkursu „Najlepszy produkt pod-

karpacki”. Krzeszów odniósł kolejny sukces zajmując 

pierwsze miejsce w tymże konkursie. 

 9 września 2007 r. chór kameralny Sonante oraz zespoły 

taneczne Salta i Virga wystąpiły na imprezie plenerowej 

„Grzyby” w Harasiukach.  

W dniach 15 – 16 września 2007 r. na stadionie KS 

„ROTUNDA” w Krzeszowie odbyła się impreza plenero-

 Informacje Gminnego Ośrodka Kultury w Krzeszowie  

Piotrek z „Braci” 

Wojtek 



 

 

wa pod nazwą „POWIDLAKI 2007”, która rozpo-

częła się repertuarem przygotowanym przez Przed-

szkole z Krzeszowa i szkoły z gminy Krzeszów. 

Dzieci i młodzież szkolna przygotowały piosenki w 

wersji instrumentalnej. Grupy taneczne SALTA i 

VIRGA zaprezentowały przygotowane układy ta-

neczne. Następnie wystąpił Chór Kameralny SO-

NANTE działający przy Gminnym Ośrodku Kultury 

w Krzeszowie. Gwiazdą wieczoru była SHAZZA a 

impreza zakończyła się festynem prowadzonym 

przez zespół SAVAN z Lublina.  

W sobotę 15 września wystąpiły: 

- grupa taneczna SALTA, 

- grupa taneczna VIRGA, 

- przedszkole, 

- szkoła podstawowa w Bystrem, 

- szkoła podstawowa w Krzeszowie, 

- gimnazjum w Krzeszowie, 

- Chór kameralny SONANTE z GOK Krzeszów, 

- zespół rockowy SLING z Rzeszowa, 

- SHAZZA, 

- zespół SAVAN z Lublina. 

Drugi dzień imprezy, czyli niedziela 16 wrze-
śnia 2007r. rozpoczął się od przemarszu koro-
wodu z Gminnego Ośrodka Kultury na stadion 
KS „ROTUNDA”. Korowód poprowadziła 
Dziewczęca Orkiestra Dęta z Wojewódzkiego 
Domu Kultury w Rzeszowie. 

W tym dniu odbył się konkurs kulinarny na 
najlepszy produkt ze śliwką adresowany do 
Kół Gospodyń Wiejskich i osób indywidual-
nych z terenu powiatu niżańskiego, biłgoraj-
skiego, leżajskiego i rzeszowskiego. W kon-
kursie wzięło udział 5 Kół Gospodyń i 9 osób 
indywidualnych. Nagrody ufundował Marsza-
łek Województwa Podkarpackiego, Dyrektor 
Wojewódzkiego Domku Kultury w Rzeszowie 
oraz Mirosław i Ewa Kościelscy - właściciele 
Pizzerii „Siódemka” z Krzeszowa. 

W niedzielę odbyła się również promocja produktów lokal-
nych z terenu LGD takich jak: orzechówka, zalewajka, piero-
gi jaglane, kruszon, krupniak, ogórki ze smalcem, barszcz 
flisacki, chleb flisacki, chrupaczki, smalec ze skwarkami, 
chleb ze smalcem i ogórkami i zupa grzybowa. Odbył się 
również pokaz „galara”. 

W niedzielę na scenie wystąpiły: 

- Dziewczęca Orkiestra Dęta z Rzeszowa,  

- Agencja artystyczna PRIMO z Lublina z programem dla 
dzieci oraz z cygańskimi pieśniami biesiadnymi, 

- zespół rockowy Black Jack, 

Gwiazdą niedzielnego wieczoru był zespół BRACIA. 

Koło Gospodyń Wiejskich z Krzeszowa brało czynny udział 
w promocji produktów lokalnych oraz działalności Lokalnej 
Grupy Działania na wszystkich imprezach plenerowych w 
powiecie niżańskim. 

warunkami osadnicy przybywali bardzo  

licznie do powstałej właśnie kolonii 
Konstantynów. Dlatego Austria namó-
wiła Zamoyskich do sprowadzenia 
Niemców w granice swoich ziem. W 
1785 roku w dobrach Zamoyskich za-
mieszkiwało już 100 rodzin niemiec-
kich. Z biegiem lat osadnicy ci się polo-
nizowali w ten sposób wrastając w naszą 
miejscową społeczność. Dziś o ich nie-
mieckich korzeniach świadczą jedynie 
niemiecko brzmiące nazwiska   

Marta Dechnik 

 Na skutek pierwszego rozbioru 
część Krzeszowa położona na lewym 
brzegu Sanu dostała się pod panowanie 
Austrii. Zgodnie z zarządzeniem zabor-
cy na teren tzw. Zasania pod koniec 
XVIII wieku sprowadzono na te tereny 
osadników niemieckich, których gospo-
darstwa miały być dla pozostałej ludno-
ści wzorem do naśladowania. Przybysze 
ci zostali zwolnieni z pańszczyzny, uzy-
skali korzystne warunki dzierżawy zie-
mi, otrzymali też materiały budowlane a 
nawet żywy inwentarz. Zachęceni tymi  

KRZESZÓW - miasto wielu narodów i religii  

NIEMCY 



 

 

W dniu 15 lipca 2007 roku w miejscowości 
Krzeszów na stadionie KS „ROTUNDA” zostały 
rozegrane  gminne zawody sportowo-pożarnicze. 
Do sportowej walki stanęło 9  jednostek 
Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gmi-
ny, w tym jedna drużyna kobieca.  
W rywalizacji w dwóch dyscyplinach: sztafecie i 
ćwiczeniu bojowym: 
 I- miejsce z wynikiem 105,52 pkt zajęła 
jednostka OSP Krzeszów  
II-miejsce - 112,07 pkt OSP z Kamionki 
Górnej  
III-miejsce OSP z Podolszynki Ordynackiej 
z wynikiem 122,75 pkt   
             
Dalsze miejsca przypadły odpowiednio jednost-
kom – OSP  Koziarnia, OSP Podolszynka Plebań-
ska, OSP Kamionka Dolna, OSP Łazów i         
OSP Bystre.   
Razem z drużynami męskimi w Gr. ”C”, starto-
wała jedyna drużyna kobieca z OSP Krze-
szów i wynik 115,12 pkt osiągnięty przez na-
sze panie może zawstydzić nie jedną drużynę 
męską. 
Imprezę uświetnili znani goście, a mianowicie: 
Lidia Błądek i Bogusław Tofilski - radni Sejmiku 
Województwa Podkarpackiego, Krzysztof Krawiec 
– Wicestarosta, Korona Jan – Przewodniczący 
Rady Gminy  Krzeszów, bryg. Ryszard Sieńko – 
Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożar-
nej w Nisku. Gospodarzem uroczystości był Wójt 
Gminy Krzeszów  Stanisław Nowakowski. 

 

Opracował Waldemar Kuś 

Gminne zawody sportowo - pożarnicze 

Grzyb znaleziony 8 października w przydomowym lasku przez  

P. Stanisławę Krucień z Podolszynki Plebańskiej. Waga 1,20 kg. 

  W listopadzie  
 
Wiatr jesienny po przymrozkach 

poobrywał liście z drzew 

przed tym żegnał się z ptakami 

Kiedy swój skończyły śpiew 

 

 Tylko wróble nie uciekły  

do dalekich ciepłych stron 

i jak zwykle pozostały 

rozkrzyczane stada wron 

 

 Wkoło wszystko posmutniało 

w listopada słotny czas 

nocą sowy się zwołują 

na obrady w ciemny las 

 

 Bo już idzie mroźna zima 

jeśliś biedny straszno ci 

jak przecierpieć jak wytrzymać 

dużo dłużej niż sto dni 

  Stanisława Pudełkiewicz 

rys. J Kopacz 


